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K volb6 tiivAlcolnich pohon& zdkladnich
moloricklich verzi vedou automobilky
nejen snahy o sniieni ujrobnich
n6kladrl, ale iiyzikdlni logika.
Motor s niiSim poitem v6lcot{ch
jednotek me IepSi pom6r ob.jemu v0di
povrchu spalovacich prostor, a tudiZ
i menSf tepeln6 zlr6ty. Pii ust6len6m
provoznfm reZimu bez dast!'ch
akceleraci tak mivd vy55i tldinnost,
coZ se projevi tieba spotiebou paliva
v normovan6m evropsk6m m6iicirn
cyklu. Diky men5imu podtu pohybliulch
souddsti jsou niZii i jeho tieci ztr6ty.
K pravidelndmu chodu v3ak tiivalcovli
motor potiebuje tdZ$i seirvadnik
a k potlaeeni vibraci vyvaZovaci hiidel.
Nutnost roztddet pii kaZd6 akceleraci
hmoty navic m0Ze v praxi zmaiit
principi6ln6 vy55i 0dinnost. Spotieba
motori 1.2 HTP tak v praxi v6tSinou
piedstavuje zklamdni a v rozporu
s rjdaji {robce blivd m6lokdy niZ5i
ne2 u pitvodnich mladoboleslavslqich
ityrvalcft 1,4 MPl.
Nikdy nikdo nepouZil dtyitaktni tiivalec
k pohonu tak t6ik6ho vozu - d6st
probldm0 motor0 HTP tak mt2e
spodivat ve vysok6m pr0mdrn6m
zatiieni pii jizd6. Kdyby vSak vi1'robce
pou2il ekonomicky konstruovan!
dtyivalec, vyhnul by se pravddpodobnd
probl6m0m s nadmdrnou teplotou oleie,
ale labia by nejezdila o nic l6pe. Todi4i
moment motoru pii rozjezdu zhruba
odpovid6 vrtdni vdlctj, dili tiiv6lcov6
dvanaclistovka roziede viz z mista
sviindji ne2 stejnd objemnf dtyivdlec.
Dokonce i v porovn6ni s motorem 1,4i
16V mohou mit mnozi po piedv6d6ci
jizd6 pocil, 2e HTP reaguje na pokyny
plynov6ho peddlu t{razn6ji. Defenzivn6
jezdici motorist6 tak skoro nepoznaji,
jak Spatnf pom6r rnikonu v[tdi
hmotnosti tiiv6lcov6 fabia m6. Nizkf
r,nikon se projevis rostoucimi otddkami
- tedy kdyZ vozu v p0lce piedjiid6ni
dojde dech di kdyZ na dilnici v kopci
marn6 zApoli s autobusem a podiazeni
piinese jen ndr0st hludnosti a spotieby,
nikoliv rychlosli vozidla.

Skoda Auto asi opravdu upiimnd
doufala, ie i ieji iet6zov'f tozvod

bude bezturibovf

jeho napindky i hydraulick6 zdvihdtka,
ale zArovei dobie vzdoruje tepeln6mu
namAhAni. ZnamenA to, Ze stadi m6nit
olej dvakr6t dastdji a s HTP nebudete
mit probl6m? Bohuiel ne zcela.

Probl6my s ventily miZe totiZ
zpOsobovat jeStd dal5i faktor, opdt
ten neStastnli katalyzdtor, ale jinlim
zofrsobem. Jeho umistdni hned za
vlif ukovlimi svody nenutilo vyrobce
pouZit tepelnou izolaci mezi ocelovfm
j6drem a vndjiim pld5tdm, nebot i tak
se zahiivd rychle. BohuZel jddro se
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Hydraulicki
napin6k ietdzu

Olejov6 derpadlo
pohin6n6
bezidrZbolrfm fetezem

zde dasem vibracemi uvolni a t ienim
vznikl6 pi l iny se pi i  brzd6ni motorem
dostiivaji zpdt, kde op6t mohou po5ko-
dit ventily a jejich voditka. Sada pro
opravu doddvan6 samotnll'm vlirob-
cem proto krom samotn6 hlavy, ven-
til0, hydraulicklch zdvihdtek a Sroubfr
obsahuje isvody smodif ikovanlim
katalyz6torem, z n6ho2 by se jiZ piliny
uvohiovat nem6ly. I po uplynuti zdruc-
ni doby je vlrobce ochoten na oprave
participovat v piipad6, Ze v0z m6 kom-
pletni servisni histori i  a rozumnf podet

najetlich kilometr0. V takov6m piipa-
d6 vyjde zAkaznika zmin6nd sada
ndhradnich di l0 na ndco pies 9000 Kc.
Kdo podminky k uplatndni kulance
nesplnuje. obr6ti  se nejspf5e na neza-
visl6ho opravce - Motorservis Kasl
hlavu opravi za ddstku od tii do Sesti
t isic Kd oodle rozsahu po5kozeni.

EGR ventil -
zhyteinf komplikace
Stanovisko Skody Auto varuje pied
pauSalizaci probl6mu stability volnob6-
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zavazl

Hlavni pohybliv6 dily
triv6lce 1.2 12V HTP|47 kW.

NejWznamn6jSfm
rozdilem oproti motoru

1.2 HTP/40 kW ie
dtyiventilovti rozvod se

dv6ma vaekovr/mi hiideli
v hlavE v6lcdr {2 x OHC}.

hu: ,,Ka2dl jednotliwi piipad
zAkaznika je posuzovAn
a dIslednd zkoumdn." lng. Janda
guje: ,,Vim, co tin chtdli iict. Prvnt
modely byly vybaveny EGR
Zpdtn1 vedeni vifukovich plynu
sdni viak ustilo piilii blizko za ik
klapkou, takie viienin v tdchto
tech dochdzi k je|mu zanaient
bonem. JiZ po 60 tislcich km obr4
nedol6hd ikrtici klapka do
volnobdhu. Ndsledky mohou bli't
hem v62ndi5i ne2 pouhe nestab


